

# У «АЛЕНУШКИ» — ПРАЗДНИК

ми, учиться управлять своим поведением. И вот этот фундаментальный по своему значению возраст совпадает в жизни ребенка, как правило, с посещением детского сада. Вполне понятно, какие грандиозные по масштабам задачи стоят перед педагогами, всеми сотрудниками, работающими в детских дошкольных учреждениях.

И как важно, когда в коллективе царит взаимопонимание, он одержим единой целью и все подчинено в нем интересам главных хозяев этого заведения — детям.

Приятно, что все это можно с полным правом сказать о коллективе детского сада №4 «Аленушка», который празднует нынче юбилей. Так назвали его в год рождения, 20 лет назад. А построен он трестом «Лисаковскрудстрой». Сразу же в год его появления признали этот садик нестандартным, очень маленьким. Прошло время, и оно показало, что

«Аленушка» маленькая да удаленькая. И дела в коллективе идут очень даже слаженно.

Конечно же, за этот период сложились определенные отношения, традиции в жизни детского сада. Жизнь, известно, не стоит на месте, она «течет и меняется», так и педагогический коллектив «Аленушки» в постоянном поиске и стремлении внедрить что-то новое, интересное, если хотите, необычное. Идет активное формирование новых традиций, здесь присуще стремление качественно изменить жизнь коллектива и жизнь наших детей. Ну, вот, к примеру, стали уже систематическими поездки детей в соседние совхозы, экскурсии на хлебное поле, элеватор, на животноводческую ферму. Сколько блеска в глазах, удивления и восхищения вызывают у малышей эти необыкновенные путешествия. Любознательности и восторгам нет предела. И на все многочисленные вопросы надо ответить, удовлетворить любопытство. Берут на себя такую смелость педагоги яслей-сада «Аленушка».

Не менее интересными и трогательными бывают походы, экскурсии на фабрику, завод ЖБИ-3, где работают шефы детского садика. Новаторами стали в системе дошкольного воспитания города педагоги «Аленушки» в апробировании гибкого режима: родители могут приводить ребенка в любое время, и забрать тоже.

По-новому построили здесь взаимоотношения с семьей. Никогда не забывают, что чем меньше дети, тем более значима для их развития семья и что именно семья для ребенка является всем миром в его самых главных проявлениях.

Успешно преодолели складывающийся годами психологи-

ческий стереотип, доказывающий, что детский сад должен быть закрытым учреждением.

Закрытым от кого? Оказывается, от семьи. Абсурд! Родители, особенно мама, не просто могут, а в обязательном порядке должны знать и видеть, как живут их дети, что они едят, во что играют, как с ними обращаются и чему обучают. С другой стороны, считают в «Аленушке», присутствие родителей в яслях и детском саду позволяет существенно улучшить жизнь детей, создать более домашнюю обстановку, разгрузить воспитателей, помочь им в организации той или иной детской деятельности. Маме рекомендуют находиться с малышом в группе до тех пор, пока он привыкнет к новому общению, к еще незнакомой обстановке.

Наиболее удается этот новаторский прием Наталье Васильевне Кучерявой и Татьяне Ивановне Литуновской. Открытость детского сада не рассматривают дополнительной нагрузкой, а наоборот — видят в этом преимущества Терезия Иосифовна Марталлер и Валентина Ивановна Мельник.

А где еще вы могли бы увидеть такую картину: маленькие человечки заготавливают картофель на зиму для нужд детского сада. Наверняка, кто-то поморщится — дети запачкаются, да и какой толк от их работы. Все равно взрослым

придется переделывать. Но ведь нужно набраться терпения, быть каким мудрым, чтобы отжаться на такое. А уж малыши переполнены гордостью и самым серьезным образом участвуют в этой картофельной затее, с необычайным интересом обследуют овощехранилище. И неизбежно возникает уйма вопросов. А ответить на них есть кому: ведь рядом трудятся и мамы, и папы, и вос-

щик Любовь Петровна Гапопенко. В смотре-конкурсе готовности складов при такой хозяйке первое место обеспечено. Детям нужны витаминные продукты? Что ж, заготовим впрок, — считает Любовь Петровна, и банки варенья, солений, а также сушеные фрукты наполняют подвал. Она незаменима в садике, и молодому повару поможет, и завхоза подменит. Все успеет.

Совершенно особой, таинственной атмосферой наполнен музыкально-физкультурный зал.

Дети занимаются здесь с удовольствием. Еще бы! Организаторами всех затей являются музыкальный руководитель Лариса Васильевна Колотова и воспитатель по физической культуре Ирина Анатольевна Белова. Смело они включают в свои занятия и танец «Ламбада», и даже закаливание снегом — правда, в зале.

Есть в детском саду совсем еще молодые, начинающие воспитатели: Светлана Гейер, Гильзира Хасенова, Людмила Мальцева, Елена Шамрина. Все они считают свой выбор безошибочным и намерены поступать в нынешнем году в педагогические учебные заведения.

Заведующая детским садом — лицо ответственное, глава этой большой общественной семьи, ее организатор, распорядитель, защитник. Все вопросы от самых незначительных до самых больших, должна решать заведующая. И это по силам Татьяне Александровне Трегуб. Всего лишь одна встреча с ней дала основание сделать вывод: этот человек нашел свое место в жизни.

Татьяна Александровна работает здесь с 1973 года, и, конечно, ее личный вклад в формирование и развитие тради-



Что может служить главным мериллом цивилизованности общества? Конечно же, отношение к детям. Чем гуманнее и ответственнее это отношение, тем щедрее духовный и материальный вклад в детство, тем в большей степени реализуется потенциал развития каждого человека и общества в целом. Педагоги знают, что самый уникальный период детства — это период дошкольный. Неслучайно Л. Н. Толстой отметил, что от пятилетнего ребенка до взрослого только шаг, а от новорожденного до пятилетнего — страшное расстояние. Именно в этот период ребенок начинает воспринимать мир, думать, общаться с другими людьми, овладевает основными движения-



питатели, и все сотрудники детского садика. А главное чудо всех ждет после работы — это печеная картошка, которой потчует повар Валентина Ивановна Надыршина.

Особенно дети любят комнату под названием «Айболит».

Здесь всегда приветливо их встречает медсестра Людмила Васильевна Юндт и предлагает им вкусные оздоровительные коктейли (отвары различных трав, шиповника с медом и другими добавками).

От таких лакомств, поверьте, не откажется ни один малыш.

Не по должностной инструкции, а по призванию, по долгу и совести работает кладов-

ций и новых методов работы огромен. Эти слова подтверждает и заведующая детскими дошкольными учреждениями треста «Лисаковскрудстрой» Бояршина А. Г.: «Татьяна Александровна — одна из наиболее грамотных заведующих, постоянно совершенствует свой образовательный уровень, умеет работать в контакте с родителями, повести за собой коллектив».

Много планов, задумок, творческих поисков в коллективе садика, и инициатором всего этого выступает, как правило, Татьяна Александровна.

**К. ГОРДЕЕВА.**

